Отчет о работе отдела культуры городского округа города Котельнича Кировской области за 1 полугодие 2024 года
За отчетный период подготовлены и сданы информационные отчеты отдела культуры и подведомственных учреждений за 1 полугодие 2024 года.
Проведен анализ эффективности исполнения муниципальной программы «Развитие культуры городского округа города Котельнича Кировской области» на 2022-2027 годы (далее – муниципальная программа) за 1 полугодие 2024 года. 
В отчетный период в отдел культуры поступило 172 документа, которые в установленном порядке были рассмотрены. В целях исполнения полномочий в организационной, исполнительной и контрольной деятельности отделом культуры подготовлен 21 нормативный правовой акт.
Осуществлялся ежемесячный мониторинг за исполнением обязательств, утвержденных соглашением с министерством культуры Кировской области о сохранении в 2024 году достигнутого уровня средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры. 
Заключено соглашение с министерством культуры Кировской области на предоставление субсидии из областного бюджета местным бюджетам на капитальный ремонт кровли школы искусств г. Котельнича.
Выполнены обязательства по реализации Проекта поддержки отрасли культуры. За счет Субсидии фонды библиотеки пополнились на  201 книгу. 
Организованы работы по сохранению объектов культурного наследия-обелиска воинам-рабочим ДОКа, погибшим в годы Великой Отечественной войны, кладбища воинов Великой Отечественной войны, погибших от ран в госпиталях.
Подготовлены и направлены представления на семьи для участия в региональном этапе Всероссийского конкурса «Семья года» и для награждения Медалью «За любовь и верность». 
За отчетный период заключено 4 контракта на сумму 887 965 рублей. 
Организована работа по подключению Вечного огня на земельном участке, расположенном по адресу: ул. Советская, 80а.
Обеспечена работа комиссии по установлению оплаты труда руководителей культуры (проведено 4 заседания). 
Проведен анализ предоставленных руководителями муниципальных учреждений, подведомственных отделу культуры, сведений о доходах, имуществе, принадлежащем на праве собственности, обязательствах имущественного характера как своих, так и членов их семей (супругов, несовершеннолетних детей). 
По результатам контрольного мероприятия по отделу культуры и подведомственным учреждениям по теме «Проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления бюджетной отчетности за 2023 год» утверждены планы по устранению выявленных нарушений и недостатков.
По данным мониторинга за 1 полугодие 2024 года достигнуты следующие результаты: 
Исполнение муниципальной программы «Развитие культуры города Котельнича Кировской области» на 2022-2027 годы составило  23 874,5 тыс. рублей или 46,5 %.
Число посещений учреждений культуры составило 103427 чел.
Организовано и проведено 11 городских мероприятий в рамках Года семьи.
Котельничский Дом культуры в течение отчетного периода провел 124 мероприятия. 
Самые  значимые события:
праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы, Международному дню защиты детей, Дню России, Дню города Котельнича зональный этап областного многожанрового конкурса «Баско-блистать», зональный этап областного фестиваля народного творчества, посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне «Салют Победы». 
За отчетный период учреждением продано 238 билетов по «Пушкинской карте».
Организована деятельность 17 клубных формирований. Творческие коллективы и отдельные исполнители приняли участие в 6 конкурсах различного уровня, где удостоены 3 дипломов Лауреата II степени;  5 дипломов Лауреата III степени; 1 диплома дипломанта;1 диплома участника.
Фонды библиотек насчитывают 129 000 единиц. Проведено 199 мероприятий, в том числе 8 с привлечением волонтеров через платформу Добро.ру. Состоялись мероприятия в рамках Всероссийской акции «Библионочь» 17, 19 апреля, городской конкурс «Лидеры чтения». Открыт летний городской литературно-творческий конкурс «Я люблю читать». Награждены диплом победителя в номинации «ЭкоИллюстрация» в областном конкурсе «Вятка литературная «Экологически культурная». Заключено соглашения о сотрудничестве с «Движением первых».
Музей представил 13 выставок, которые посетили 1853 человека. За отчетный период учреждением продано 101 билет по «Пушкинской карте». В Госкаталог Российской Федерации  занесено 10352 предметов основного фонда или  83,1 % от планового значения.
[bookmark: _GoBack]В детской школе искусств количество обучающихся составляет 199 человек. Завершили обучение - 36 человек. Учреждением организовано и проведено 41 мероприятие, в том числе: концерты, выставки, творческие вечера, мастер-классы, театрализованные представления. Обеспечено участие учащихся в 30 конкурсах различного уровня.
По результатам контрольного мероприятия по теме «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организация дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области» в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года» утверждены планы по устранению выявленных нарушений и недостатков.
Заключен 04.06.2024 муниципальный контракт с ИП Пономаревым А.В. на сумму 1 812324 руб. на капитальный ремонт кровли школы.
Архивом исполнено 229 запросов, связанных с социальной защитой граждан, 259 запросов, связанных с исполнением органами местного самоуправления своих полномочий. Принято на хранение 28 дел. Объем хранимых дел по состоянию на 01.07.2024 составляет  49318 единиц.
В отчетный период  оказаны меры социальной поддержки 310 несовершеннолетним детям участников СВО и лицам их сопровождающих, в форме бесплатного посещения концертов, мастер – классов, экскурсий, проводимых учреждениями культуры.
В рамках федерального проекта «Цифровая культура» на портале«Культура.РФ» учреждениями культуры было размещено 49 события, 4 трансляций, количество визитов к электронным ресурсам по счетчикам составило –  6241.
.

Заведующий отделом культуры                                                    Парышева М.В.
