01 июля   2024   года.


       1.В июне месяце по результатам проверки законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие региональной системы дополнительного образования детей в Кировской области», в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года КСК приняты следующие меры:
- 10 июня 2024 года направлены 3 представления об устранении выявленных нарушений и недостатков руководителям МБОУ ДО   «Детская школа искусств», МБУ ДО ЦДО, МБУ ДО спортивная школа г. Котельнича.    
- 13 июня 2024 года направлено информационное письмо главе города Котельнича о результатах проверки учреждений дополнительного образования;
- 13 июня 2024 года направлено информационное письмо директору централизованной бухгалтерии администрации города Котельнича о нарушениях в оплате труда работников  учреждений дополнительного образования;
- 13 июня 2024 года направлена информация о нарушениях Федерального закона 44-ФЗ о закупках в Управление Федеральной антимонопольной службы по Кировской области. 
       2.В соответствии с уточненным планом  на 2024 год, с 25 июня начато проведение контрольного мероприятия: «Проверка  расходования бюджетных средств на оплату труда  в МБДОУ детский сад «Калинка» за 2023 год  и текущий период 2024 года». 
       Направлены уведомления о предстоящей проверке начальнику Управления образования и заведующей МБДОУ детский сад «Калинка», направлены запросы о представлении документов для проверки.

Проверяемый период деятельности: 2023 год и истекший период 2024 года, при необходимости – иные периоды.

Цель контрольного мероприятия: Проверить законность и эффективность использования бюджетных средств, направленных на оплату труда в МБДОУ  «Детский сад № 7 «Калинка» города  Котельнича Кировской области. 

В число вопросов контрольного мероприятия входят:
 - анализ нормативно-правовых актов по оплате труда  учреждения;
- анализ штатной численности учреждения;
- законность и обоснованность использования бюджетных средств на оплату труда  работникам учреждения и другие вопросы, относящиеся к теме проверки.
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